
 

 

G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÁAiÀiÁð®AiÀÄ, ¸ÁªÀðd¤PÀ ²PÀët E¯ÁSÉ, PÉÆÃ¯ÁgÀ. 
ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ : 2020-21 

«µÀAiÀÄ: UÀtÂvÀ(81K)                      ¸Émï -1       CªÀ¢ü: 3UÀAmÉ 15¤«ÄµÀ 
vÀgÀUÀw: 10£ÉÃ vÀgÀUÀw           UÀjµÀ× CAPÀUÀ¼ÀÄ: 80 

I F PÉ¼ÀV£À ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉ/¥Àæ±ÉßUÀÆ £Á®ÄÌ DAiÉÄÌUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ.  CªÀÅUÀ¼À°è CvÀåAvÀ 
¸ÀÆPÀÛªÁzÀÄzÀ£ÀÄß Dj¹, ¥ÀÆtð GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß CzÀgÀ PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆA¢UÉ §gÉ¬Äj.  1 x 8 =8 

1) ′𝑥′ ZÀgÁPÀëgÀªÀÅ¼Àî ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±Àð gÀÆ¥À      

  (A) 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0        (B) 𝑎𝑥 + 𝑏 = 0 

  (C) 𝑎2 + 𝑏 + 𝑐 = 0             (D) 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 + 𝑐 = 0  

2) gÉÃSÁvÀäPÀ ̧ À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄ£ÀÄß ¥Àæw¤¢ü À̧ÄªÀ £ÀPÉëAiÉÆAzÀgÀ°è, gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ ¥ÀgÀ À̧àgÀ bÉÃ¢ À̧ÄwÛzÀÝgÉ, 
DUÀ D  À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ, 

(A) ¤RgÀªÁV JgÀqÀÄ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄvÀÛªÉ.  (B) C¥Àj«ÄvÀ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄvÀÛªÉ.   

(C) C£À£Àå ¥ÀjºÁgÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄvÀÛªÉ.          (D) AiÀiÁªÀÅzÉÃ ¥ÀjºÁgÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀÅzÀ®è. 

3) MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ ′𝑎′ ºÁUÀÆ PÉÆ£ÉAiÀÄ ¥ÀzÀ ′𝑙′ DVzÀÝgÉ, D ±ÉæÃrüAiÀÄ 
ªÉÆzÀ® ′𝑛′¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 

  (A) 𝑆𝑛 =
𝑛

2
(𝑎 − 𝑙)     (B) 𝑆𝑛 = 𝑛(𝑎 + 𝑙) 

  (C) 𝑆𝑛 = 𝑛(𝑎 − 𝑙)                                         (D)   𝑆𝑛 =
𝑛

2
(𝑎 + 𝑙) 

4) 𝑌 −CPÀëzÀ ªÉÄÃ°gÀÄªÀ ©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ EgÀÄªÀ gÀÆ¥ÀªÀÅ 

  (A) (𝑥, 𝑦)     (B) (𝑥, 0) 

  (C) (0, 𝑦)     (D) (𝑦, 0) 

5) MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÉÌ, MAzÀÄ ¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÁzÀ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À UÀjµÀ× À̧ASÉå. 

  (A) MAzÀÄ     (B) JgÀqÀÄ 

  (C) ªÀÄÆgÀÄ      (D) C¸ÀARå 

6) ′𝑟′ wædåªÀÅ¼Àî  MAzÀÄ UÉÆÃ¼ÀzÀ WÀ£À¥sÀ®ªÀÅ 

  (A) 
3

4
𝜋𝑟3                                     (B) 

3

2
𝜋𝑟3                                          

  (C) 
2

3
𝜋𝑟3                                          (D) 

4

3
𝜋𝑟3  



 
 

 

7) 𝑐𝑜𝑠𝐴 =
3

5 
 DzÀgÉ, 𝑠𝑒𝑐𝐴 £À ¨É É̄ 

  (A) 
5

3
                                                               (B) 

5

4
 

          (C) 
3

5
                                                               (D) 

4

5
 

8) JgÀqÀÄ À̧ªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À°è, C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ 4 : 9 DzÀgÉ, D wæ¨sÀÄdUÀ¼À 
«¹ÛÃtðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ 

  (A)  81 : 16      (B) 16 :81 

  (C)  9 : 4            (D) 2 : 3 

II  F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                     1x 8=8 

9)  3, 7, 11, 15….. F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸ÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
10) MAzÀÄ ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ  ±ÉÆÃzsÀPÀzÀ  É̄̈ ÉAiÀÄÄ  Ȩ́Æ£ÉßUÉ  À̧ªÀÄªÁzÀgÉ,  D  ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ    

ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé̈ sÁªÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

11) 7𝑐𝑚 wædåªÀÅ¼Àî MAzÀÄ CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ªÀPÀæ ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹æÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.(𝜋 =
22

7
JAzÀÄ 

¥ÀjUÀtÂ¹)  
12) 𝑥 ªÀÄvÀÄÛ 𝑦 JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀUÀ½gÀÄªÀ gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå gÀÆ¥ÀªÀ£ÀÄß  

§gÉ¬Äj. 
13) ªÀÄÆ®©AzÀÄ«¤AzÀ, (3, 4) ¤zÉÃð±ÁAPÀªÀÅ¼Àî ©AzÀÄ«VgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
14) CAZÀÄ 3𝑐𝑚 EgÀÄªÀ MAzÀÄ ªÀUÀðWÀ£ÀzÀ  ¥ÀÆtð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹æÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
15) 𝑠𝑖𝑛90𝑜 − 𝑐𝑜𝑠0𝑜zÀ É̈¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
16) F PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀuÉAiÀÄ°è ‘§ºÀÄ®PÀ«gÀÄªÀ ªÀUÁðAvÀgÀªÀ£ÀÄß’ §gÉ¬Äj. 

 

III     F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                     2x 8=16 

17) 2𝑥 + 𝑦 = 10 ªÀÄvÀÄÛ 𝑥 − 𝑦 = 2 F gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄ£ÀÄß ©r¹. 
18) À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrü JAzÀgÉÃ£ÀÄ?    ªÉÆzÀ®  ¥ÀzÀ ′𝑎′  ªÀÄvÀÄÛ ¸ÁªÀiÁ£Àå  ªÀåvÁå¸À ′𝑑′AiÀÄ£ÀÄß   

ºÉÆA¢gÀÄªÀ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå gÀÆ¥ÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 
19) 9𝑐𝑚  GzÀÝzÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß J¼ÉzÀÄ, CzÀ£ÀÄß 4 ∶  5 gÀ C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è eÁå«ÄwÃAiÀÄªÁV  

«¨sÁV¹. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 

DªÀÈwÛ 2 6 15 4 5 



 
 

 

20) ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ À̧ÆvÀæzÀ G¥ÀAiÉÆÃUÀ¢AzÀ, 3𝑥2 − 5𝑥 + 2 = 0 F ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ 
ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

21) 𝑄(0, 1)  ©AzÀÄªÀÅ, 𝑃(5, −3) ªÀÄvÀÄÛ 𝑅(𝑥, 6) ©AzÀÄUÀ½AzÀ À̧ªÀiÁ£À zÀÆgÀzÀ°èzÀÝgÉ ′𝑥′ 
¨É̄ ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

     CxÀªÁ 

    (−1, 7)  ªÀÄvÀÄÛ  (4, −3)©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj À̧ÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß, 2 ∶  3 gÀ  C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è 
«¨sÁV¸ÀÄªÀ ©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

22) ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ À̧ÆvÀæªÀ£ÀÄß G¥ÀAiÉÆÃV¹, 5, 8, 11, 14....... F À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 31£ÉÃ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

23) 𝐴, 𝐵 ªÀÄvÀÄÛ 𝐶 UÀ¼ÀÄ ∆𝐴𝐵𝐶AiÀÄ M¼ÀPÉÆÃ£ÀUÀ¼ÁzÀgÉ, 𝑠𝑖𝑛 (
𝐵+𝐶

2
) = 𝑐𝑜𝑠

𝐴

2
 JAzÀÄ vÉÆÃj¹. 

24) 𝑥2 + 3𝑥 = 10 F ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß C¥ÀªÀvÀð£À «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹. 

CxÀªÁ 

    2𝑥2 − 𝑥 − 6 = 0 F ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé̈ sÁªÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
 

IV     F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                   3 x 9 = 27 

 
25) (0, −1), (2, 1) ªÀÄvÀÄÛ (0, 3) ±ÀÈAUÀ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ wæ¨sÀÄdzÀ §ÁºÀÄUÀ¼À 

ªÀÄzsÀå©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß Ȩ́Ãj¹zÁUÀ GAmÁUÀÄªÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  
26) MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÀÄÆgÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 24 ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À UÀÄt®§Þ 440 DzÀgÉ, D 

¥ÀzÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
CxÀªÁ 

     MAzÀÄ ±Á É̄AiÀÄ «zÁåyðUÀ¼À À̧ªÀÄUÀæ ªÁ¶ðPÀ ¤ªÀðºÀuÉUÁV £ÀUÀzÀÄ §ºÀÄªÀiÁ£ÀPÁÌV gÀÆ.700gÀ 
ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVvÀÄÛ. ¥Àæw §ºÀÄªÀiÁ£ÀªÀÅ CzÀgÀ ªÀÄÄAa£À §ºÀÄªÀiÁ£ÀQÌAvÀ gÀÆ.20 PÀrªÉÄAiÀiÁzÀgÉ 
¥Àæw §ºÀÄªÀiÁ£ÀzÀ ªÀiË®åªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

27) 𝑡𝑎𝑛2𝜃 + 𝑐𝑜𝑡2𝜃 + 2 = 𝑠𝑒𝑐2𝜃𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐2𝜃 JAzÀÄ vÉÆÃj¹. 
                        

CxÀªÁ 

         
𝑡𝑎𝑛𝜃+𝑠𝑒𝑐𝜃−1

𝑡𝑎𝑛𝜃−𝑠𝑒𝑐𝜃+1
=

1+𝑠𝑖𝑛𝜃

𝑐𝑜𝑠𝜃
 JAzÀÄ vÉÆÃj¹. 

 

28) ’ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸ Àà±ÀðPÀªÀÅ, ¸Àà±Àð ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ 
®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ’ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 



 
 

 

29) gÉÆÃºÀ£ï£À vÁ¬ÄAiÀÄÄ CªÀ¤VAvÀ 26 ªÀµÀð zÉÆqÀØªÀ¼ÁVzÁÝ¼É.  3ªÀµÀðUÀ¼À £ÀAvÀgÀ CªÀgÀ 
ªÀAiÀÄ¸ÀÄìUÀ¼À UÀÄt®§ÞªÀÅ 360 DUÀÄvÀÛzÉ.   ºÁUÁzÀgÉ, gÉÆÃºÀ£ï ªÀÄvÀÛªÀ£À vÁ¬ÄAiÀÄ FV£À 
ªÀAiÀÄ¸ÀÄìUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

30) F PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀuÉAiÀÄ        F PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀuÉAiÀÄ 

    ªÀÄzsÁåAPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.           §ºÀÄ®PÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

         

 

  

     
CxÀªÁ 

 

      
31) 

4𝑐𝑚  
wædåªÀÅ¼Àî MAzÀÄ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß J¼É¬Äj, CzÀgÀ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 10𝑐𝑚 zÀÆgÀzÀ MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ 
ªÀÈvÀÛPÉÌ MAzÀÄ eÉÆvÉ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

 
32) MAzÀÄ vÀgÀUÀwAiÀÄ QgÀÄ¥ÀjÃPÉëAiÀÄ°è 70 «zÁåyðUÀ¼ÀÄ ¥ÀqÉzÀ  CAPÀUÀ¼ÀÄ F PÉ¼ÀV£ÀAvÉ zÁR¯ÁVªÉ.  

PÉÆnÖgÀÄªÀ zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À£ÀÄß À̧ÆPÀÛ ¥ÀæªÀiÁtzÉÆA¢UÉ, ‘C¢üPÀ EgÀÄªÀ’ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï J¼ÉzÀÄ 
¥Àæw¤¢ü¹. 

«zÁåyðUÀ¼ÀÄ ¥ÀqÉzÀ CAPÀUÀ¼ÀÄ «zÁåyðUÀ¼À ¸ÀASÉå 

30 QÌAvÀ C¢üPÀ CxÀªÁ ¸ÀªÀÄ 70 

40 QÌAvÀ C¢üPÀ CxÀªÁ ¸ÀªÀÄ 60 

50 QÌAvÀ C¢üPÀ CxÀªÁ ¸ÀªÀÄ 48 

60 QÌAvÀ C¢üPÀ CxÀªÁ ¸ÀªÀÄ 34 

70 QÌAvÀ C¢üPÀ CxÀªÁ ¸ÀªÀÄ 22 

80 QÌAvÀ C¢üPÀ CxÀªÁ ¸ÀªÀÄ 13 

90 QÌAvÀ C¢üPÀ CxÀªÁ ¸ÀªÀÄ 6 

 

ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈwÛ 

0-10 2 

10-20 8 

20-30 12 

30-40 15 

40-50 10 

50-60 3 

ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈwÛ 

15-20 3 

20-25 6 

25-30 12 

30-35 8 

35-40 6 

45-50 2 



 
 

 

2.8m 

4m 

2.1m 

33) JvÀÛgÀ 24𝑐𝑚 ªÀÄvÀÄÛ ¥ÁzÀzÀ wædå 7𝑐𝑚 EgÀÄªÀ, MAzÀÄ ¹°AqÀj£ÁPÁgÀzÀ dUï£À°è ¥ÀÆtðªÁV 
ºÁ®£ÀÄß vÀÄA©zÉ.  CzÀ£ÀÄß ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ gÀÆ¥ÀzÀ°ègÀÄªÀ ¯ÉÆÃlUÀ¼À°è «vÀj¸À É̈ÃQzÉ.  
¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¯ÉÆÃlzÀ JvÀÛgÀ 9𝑐𝑚  ºÁUÀÆ ¥ÁzÀUÀ¼À wædåUÀ¼ÀÄ 2𝑐𝑚 ªÀÄvÀÄÛ 1𝑐𝑚 DzÀgÉ, 
«vÀj À̧§ºÀÄzÁzÀ É̄ÆÃlUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

      CxÀªÁ 

  20𝑚 D¼À ªÀÄvÀÄÛ 7𝑚 ªÁå¸ÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ MAzÀÄ ¨Á«AiÀÄ£ÀÄß vÉÆÃrzÉ.  s̈ÀÆ«Ä¬ÄAzÀ 
vÉUÉzÀ ªÀÄtÚ£ÀÄß À̧ªÀÄªÁV ºÀgÀr, GzÀÝ 22𝑚 ªÀÄvÀÄÛ CUÀ® 14𝑚 EgÀÄªÀ MAzÀÄ ªÉÃ¢PÉAiÀÄ£ÀÄß 
ªÀiÁrzÉ. F ªÉÃ¢PÉAiÀÄ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

V     F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                   4 x 4 = 16 

34) 𝐵𝐶 = 7𝑐𝑚, 𝐴𝐵 = 6𝑐𝑚 ªÀÄvÀÄÛ  ∠ABC= 60𝑜 EgÀÄªÀAvÉ 𝐴𝐵𝐶 wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. £ÀAvÀgÀ 

ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß, CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ ∆𝐴𝐵𝐶AiÀÄ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 5

4
gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 

35) £É®zÀ ªÉÄÃ É̄ ¤AwgÀÄªÀ 𝑋 JA§ ªÀåQÛAiÀÄÄ vÀ¤ßAzÀ 200𝑚 zÀÆgÀzÀ°è ºÁgÀÄwÛgÀÄªÀ ºÀQÌAiÀÄ£ÀÄß 
zÀÈ¶Ö¹zÁUÀ GAmÁzÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 30𝑜 DVzÉ.  CzÉÃ PÀëtzÀ°è, 50𝑚 JvÀÛgÀzÀ PÀlÖqÀzÀ 
ªÉÄÃ¯ÁÒªÀtÂAiÀÄ°è ¤AwgÀÄªÀ 𝑌 JA§ ªÀåQÛAiÀÄÄ CzÉÃ ºÀQÌAiÀÄ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁzÀ G£ÀßvÀ 
PÉÆÃ£ÀªÀÅ 45𝑜 DVzÉ.  E§âgÀÆ ªÀåQÛUÀ¼ÀÄ ºÀQÌAiÀÄ JgÀqÀÆ §¢UÀ¼À°è ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ «gÀÄzÀÞ ¢QÌ£À°è 
¤AwzÀÝgÉ, 𝑌-ªÀåQÛ¬ÄAzÀ    ºÀQÌVgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. ºÁUÉAiÉÄÃ, PÀlÖqÀ¢AzÀ 𝑋-
ªÀåQÛAiÀÄÄ ¤AwgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀ£ÀÆß À̧ºÁ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

 

 

36)  𝑥 + 𝑦 = 4 ªÀÄvÀÄÛ 3𝑥 + 𝑦 = 8  F gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄ£ÀÄß £ÀPÁë «zsÁ£À¢AzÀ 
©r¹. 

37)  ¹°AqÀj£À ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ ¥ÁzÀªÀ£ÀÄß ±ÀAPÀÄªÀÅ  À̧A¥ÀÆtðªÁV  DªÀj¸ÀÄªÀAvÉ  
  MAzÀÄ qÉÃgÉ EzÉ.  ¹°AqÀj£À JvÀÛgÀ ªÀÄvÀÄÛ ªÁå¸ÀªÀÅ PÀæªÀÄªÁV  2.1𝑚  ªÀÄvÀÄÛ  
  4𝑚 EzÉ ºÁUÀÆ ±ÀAPÀÄ«£À NgÉ JvÀÛgÀ 2.8𝑚 EzÀÝgÉ,  qÉÃgÉAiÀÄ£ÀÄß ¤«Äð À̧®Ä 
  §¼À¹zÀ vÁqÀ¥ÀwæAiÀÄ (𝑐𝑎𝑛𝑣𝑎𝑠) «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.    ºÁUÉAiÉÄÃ, 
  vÁqÀ¥ÀwæAiÀÄ zÀgÀªÀÅ  ¥Àæw ZÀzÀgÀ «ÄÃlgïUÉ,  gÀÆ.500 DzÀgÉ,  vÁqÀ¥ÀwæAiÀÄ£ÀÄß 

  PÉÆ¼Àî®Ä É̈ÃPÁzÀ ºÀtªÉµÀÄÖ?  (𝜋 =
22

7
JAzÀÄ ¥ÀjUÀtÂ¹).  

  (qÉÃgÉAiÀÄ  ¥ÁzÀªÀ£ÀÄß vÁqÀ¥Àwæ¬ÄAzÀ ºÁ¹gÀÄªÀÅ¢®è JA§ÄzÀ£ÀÄß UÀªÀÄ¤¹) 
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CxÀªÁ 

 

 

 

       MAzÀÄ  CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ  ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ  ¥ÁzÀzÀ   ªÉÄÃ É̄  ±ÀAPÀÄªÉÇAzÀgÀ  ¥ÁzÀªÀÅ  
   DªÀÈvÀªÁUÀÄªÀAvÉ Ej¹ MAzÀÄ WÀ£À DnPÉAiÀÄ£ÀÄß vÀAiÀiÁj À̧¯ÁVzÉ.  ±ÀAPÀÄ«£À JvÀÛgÀ  
   ªÀÄvÀÄÛ  ¥ÁzÀzÀ  wædåUÀ¼ÀÄ  7𝑐𝑚 EªÉ.   À̧A¥ÀÆtðªÁV  ¤Ãj¤AzÀ  vÀÄA©gÀÄªÀ  
   ¹°AqÀj£ÁPÁgÀzÀ ¥ÁvÉæAiÉÆ¼ÀUÉ,  F DnPÉAiÀÄ£ÀÄß  ¥ÀÆtðªÁV  ªÀÄÄ¼ÀÄV À̧¯ÁVzÉ.  
   ¥ÁvÉæAiÀÄ ¥ÁzÀzÀ  wædåªÀÅ 7𝑐𝑚  ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ JvÀÛgÀªÀÅ 20𝑐𝑚  DzÀgÉ, ¥ÁvÉæAiÀÄ°è 

   G½¢gÀÄªÀ  ¤Ãj£À ¥ÀæªÀiÁtªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  (𝜋 =
22

7
JAzÀÄ ¥ÀjUÀtÂ¹). 

 VI     F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÉ GvÀÛj¹.                                                5 x 1 = 5 

38) ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸ï£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸Á¢ü¹.  
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G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÁAiÀiÁð®AiÀÄ, ¸ÁªÀðd¤PÀ ²PÀët E¯ÁSÉ, PÉÆÃ¯ÁgÀ. 
ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ : 2020-21 

«µÀAiÀÄ: UÀtÂvÀ(81K)                      ¸Émï -2      CªÀ¢ü: 3UÀAmÉ 15¤«ÄµÀ 
vÀgÀUÀw: 10£ÉÃ vÀgÀUÀw           UÀjµÀ× CAPÀUÀ¼ÀÄ: 80 

I.F PÉ¼ÀPÀAqÀ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ £Á®ÄÌ DAiÉÄÌUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃrzÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ MAzÀ£ÀÄß Dj¹ PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É §gÉ¬Äj.
            1x8=8  
1) ©AzÀÄ P (x , y)  UÉ ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄÆ® ©AzÀÄ«UÉ EgÀÄªÀ zÀÆgÀ 

 A) √𝑥2 + 𝑦2          B) √𝑥2 − 𝑦2          C) √𝑥2 + 𝑦    D) √𝑥2 − 𝑦       

2) À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ n£ÉÃ ¥ÀzÀ an= 5n – 2  DzÀgÉ PÉÆnÖgÀÄªÀ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå À̧ 
 A) – 5  B) 8  C) 5  D) – 8  

3) 𝑠𝑖𝑛 𝜃 =
3

5
  DzÀgÉ cosec 𝜃  zÀ ¨É¯É.    

 A) 
4

5
  B) 

3

5
  C) 

5

4
  D) 

5

3
    

4) ±ÉÆÃzsÀPÀ b2 – 4ac = 0   DzÀgÉ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ  
 A) ªÁ À̧ÛªÀ ªÀÄvÀÄÛ ©ü£Àß B) ªÁ À̧ÛªÀ ªÀÄvÀÄÛ À̧ªÀÄ  C) s̈ÁUÀ®§Ý ªÀÄvÀÄÛ À̧ªÀÄ D) HºÁvÀäPÀ 
5) JgÀqÀÄ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÁzÀ a1x+b1y+c1=0  ªÀÄvÀÄÛ a2x+b2y+c2=0 UÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ     
𝑎1

𝑎2
≠

𝑏1

𝑏2
   DzÀgÉ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼ÀÄ. 

 A) ¥ÀjºÁgÀ E®è B) MAzÉÃ MAzÀÄ  C) ªÀÄÆgÀÄ  D) C À̧ASÁåvÀ 
6) sin 2600 + cos 2300  EzÀgÀ ¨É¯É 

 A) 
9

4
  B) 

4

9
  C) 

3

2
  D) 

√3

4
    

7) ¹°AqÀgï ªÀÄvÀÄÛ ±ÀAPÀÄ«£À wædå ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀUÀ¼ÀÄ ‘r’ ªÀÄvÀÄÛ ‘h’ DzÀgÉ CªÀÅUÀ¼À WÀ£À¥sÀ®UÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ. 

 A) 1 : 3 B) 3 : 1 C) 2  : 3 D) 3 : 2 

8) avÀæzÀ°è ∠APO=400   DzÀgÉ ∠POA £À É̈¯É. 

 
A) 500 B) 600 C) 700  D) 800                

 II. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                     1x8=8    
9) ªÀÄÆ® À̧ªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀvÉ ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄzÀ ºÉÃ½PÉAiÀÄ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 



 
 

 

10) A(2 , 1)   ªÀÄvÀÄÛ B(0 , 1)  ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

11) x ªÀÄvÀÄÛ y JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀUÀ½gÀÄªÀ ¸ÀgÀ¼À gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À ¸ÁªÀiÁ£Àå gÀÆ¥À §gÉ¬Äj. 

 
12) avÀæzÀ°è ªÀÈvÀÛ bÉÃzÀPÀªÀ£ÀÄß UÀÄgÀÄw¹ §gÉ¬Äj.                                       

                                                                                                        

13) avÀæzÀ°è ∠ACB=450, AB=6 cm  DzÀgÉ BC AiÀÄ C¼ÀvÉ JµÀÄÖ?     

14) ªÀVÃðPÀÈvÀ zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À ¸ÀgÁ À̧j, ªÀÄzsÁåAPÀ ªÀÄvÀÄÛ §ºÀÄ¼ÀPÀ UÀ¼À £ÀqÀÄ«£À ¸ÀA§AzsÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

15) x(2x+3)=4  £ÀÄß ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±Àð gÀÆ¥ÀzÀ°è §gÉ¬Äj. 

16) r1  ªÀÄvÀÄÛ r2 wædåUÀ¼ÁV, NgÉ JvÀÛgÀ l  £ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ±ÀAPÀÄ«£À ©ü¤ßPÀzÀ ¥Á±Àéð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ 
«¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj. 

III.  F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.            2x8=16 
17) x – y = 1 , 2x + y = 8  F gÉÃSÁ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß ªÀfð À̧ÄªÀ «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹. 

18) 5 + 8 + 11 + ……………..F À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 24 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß À̧ÆvÀæzÀ 
¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

                           CxÀªÁ 

 8 gÀ ªÉÆzÀ® 15 C¥ÀªÀvÀåðUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

19) JgÀqÀÄ CAQAiÀÄ JµÀÄÖ ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ ªÀÄÆgÀjAzÀ ¨sÁV À̧®àqÀÄvÀÛªÉ? 

20) AB=5 cm   GzÀÝ«gÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß 3 : 2   C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÀf¹ gÀa¹. 

21) 3x2 – 7x – 6 = 0  F ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß À̧ÆvÀæªÀ£ÀÄß G¥ÀAiÉÆÃV¹ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

     CxÀªÁ 

 2x2 + kx + 3 = 0 F ªÀUÀð ̧ À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ̧ ÀªÀÄªÁVzÀÝgÉ‘k’¨É̄ ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj 



 
 

 

22) A (-6 , 10) ªÀÄvÀÄÛ B (3 , -8) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ̧ ÉÃj À̧ÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß P(-4 , 6)  ©AzÀÄ  AiÀiÁªÀ 
C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è « s̈ÁV¸ÀÄvÀÛzÉ. 

23) tan2A = cot(A-180) ªÀÄvÀÄÛ 2A  ®WÀÄPÉÆÃ£ÀªÁzÀgÉ A ¨É̄ É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

24) JgÀqÀÄ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÀåvÁå¸À 26 ªÀÄvÀÄÛ MAzÀÄ ¸ÀASÉåAiÀÄÄ E£ÉÆßAzÀgÀ ªÀÄÆgÀgÀ¶ÖzÉ CªÀÅUÀ¼À£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

IV. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.         3x9=27 
25) 4 Ȩ́A.«ÄÃ wædåzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àá±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 650 EgÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ eÉÆvÉ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß 
J¼É¬Äj. 

26) ‘¨ÁºÀå ©AzÀÄ«£ÀAzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ À̧ªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ’ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

     CxÀªÁ 

 ‘O’ªÀÈvÀÛ PÉÃAzÀæªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¨ÁºÀå©AzÀÄ T ¤AzÀ TP ªÀÄvÀÄÛ TQ JgÀqÀÄ 
¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß J¼É¢zÉ ∠PTQ = 2 ∠OPQ  JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

                                                                                                 
 
27) MAzÀÄ CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ªÉÄÃ É̄ CzÉÃ wædåªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ MAzÀÄ ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß PÀÆr¹ MAzÀÄ 
DnPÉAiÀÄ£ÀÄß ªÀiÁrzÉ CªÉgÀqÀgÀ ªÀÈvÁÛPÁgÀ ¥ÁzÀzÀ wædå 3.5 ¸ÉA.«ÄÃ DVzÉ DnPÉAiÀÄ MlÄÖ JvÀÛgÀ    
15.5 Ȩ́A.«ÄÃ DzÀgÉ DnPÉAiÀÄ MlÄÖ ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

     CxÀªÁ  

 4.2 Ȩ́A.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ¯ÉÆÃºÀzÀ UÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß PÀgÀV¹ CzÀ£ÀÄß 6 ¸ÉA.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ ¹°AqÀj£À 
DPÁgÀzÀ°è ªÀÄgÀÄgÀÆ¥À ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ, ¹°AqÀj£À JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

28) F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ¸ÀgÁ¸Àj PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0 – 20  20 – 40   40 – 60  60 – 80  80 – 100  

DªÀÈwÛ fi 7 3 8 2 5 

      
CxÀªÁ 

  



 
 

 

PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ªÀÄzsÁåAPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0 – 10  10 – 20    20 – 30   30 – 40   40 – 50  

DªÀÈwÛ fi 3 5 12 6 4 

 
29) MAzÀÄ PÁSÁð£ÉAiÀÄ 50 PÉ®¸ÀUÁgÀgÀ zÉÊ£ÀA¢£À DzÁAiÀÄªÀ£ÀÄß PÉ¼ÀV£À «vÀgÀuÉAiÀÄ°è ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ 
EzÀPÉÌ ‘PÀrªÉÄ «zsÁ£ÀzÀ’ NfÃªï J¼É¬Äj. 

¢£ÀzÀ DzÁAiÀÄ PÉ®¸ÀUÁgÀgÀ À̧ASÉå 

Less than 100 0 

Less than 120 8 

Less than 140 20 

`Less than 160 34 

Less than 180 44 

Less than 200 50 

 

30) √
1 + 𝑠𝑖𝑛𝐴
1 − 𝑠𝑖𝑛𝐴

 = secA + tanA  JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
      

CxÀªÁ 

 (sinA + cosecA)2 + (cosA + secA)2 = 7 + tan2A + cot2A   JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 
 
31) JgÀqÀÄ C£ÀÄPÀæªÀÄ zsÀ£À ºÁUÀÆ ̈ Ȩ́ À ̧ ÀASÉåUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 290 DzÀgÉ D JgÀqÀÆ ̧ ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

32) MAzÀÄ §ºÀÄ ªÀÄºÀr PÀlÖqÀzÀ ªÉÄÃ°¤AzÀ 8 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ PÀlÖqÀªÉÇAzÀgÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÁzÀUÀ¼À£ÀÄß 
£ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁzÀ CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV   ªÀÄvÀÄÛ    DVªÉ ºÁUÁzÀgÉ §ºÀÄªÀÄºÀr PÀlÖqÀzÀ 
JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß  ªÀÄvÀÄÛ D JgÀqÀÆ PÀlÖqÀzÀ £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj 



 
 

 

                                                                                                

 
33)  (0 , -1) ,  (2 , 1) ªÀÄvÀÄÛ (0 , 3). ±ÀÈAUÀUÀ¼À£ÀÄß  ºÉÆA¢gÀÄªÀ wæ¨sÀÄdzÀ ªÀÄzsÀå©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ̧ ÉÃj¹zÁUÀ 
GAmÁUÀÄªÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
V. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.        4x4=16 
34) ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è ªÉÆzÀ®£ÉÃ¥ÀzÀ 2, ªÉÆzÀ® LzÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ , £ÀAvÀgÀzÀ LzÀÄ¥ÀzÀUÀ¼À 
ªÉÆvÀÛzÀ £Á®Ì£ÉÃ MAzÀgÀ¶ÖzÉ a20 = -112 JAzÀÄ vÉÆÃj¹. 
    CxÀªÁ 
 ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ K¼À£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ JgÀqÀ£ÉÃ ¥ÀzÀzÀ £Á®ÌgÀµÀÖPÉÌ ¸ÀªÀÄªÁVzÉ, ªÀÄvÀÄÛ ºÀ£ÉßgÀqÀ£ÉÃ 
¥ÀzÀ £Á®Ì£ÉÃ ¥ÀzÀzÀ ªÀÄÆgÀgÀµÀÖQÌAvÀ JgÀqÀÄ ºÉZÁÑVzÀÝgÉ D ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 
35) “ JgÀqÀÄ À̧ªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ CªÀÅUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À 
C£ÀÄ¥ÁvÀPÉÌ À̧ªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

36) £ÀPÉë gÀa¸ÀÄªÀÅzÀgÀ ªÀÄÆ®PÀ ©r¹. x + 2y = 8 , x + y = 5    

37) BC = 6 cm, AB = 5   ªÀÄvÀÄÛ ∠ABC = 600   EgÀÄªÀAvÉ ABC  wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß  gÀa¹, £ÀAvÀgÀ 

ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ ΔABC  AiÀÄ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 3

4
    gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹.  

VI. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÉ GvÀÛj¹.                                                                                 1x5=5    

38) ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ gÀÆ¥ÀzÀ°ègÀÄªÀ MAzÀÄ vÉgÉzÀ É̄ÆÃºÀzÀ §PÉmï EzÉ. EzÉÃ É̄ÆÃºÀzÀ ºÁ¼É¬ÄAzÀ 
ªÀiÁrzÀ mÉÆ¼ÁîzÀ ¹°AqÀj£ÁPÁgÀzÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛ ¥ÁzÀzÀ ªÉÄÃ É̄ §PÉmï C£ÀÄß PÀÆj¹zÉ. CzÀgÀ 
ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ ¥ÁzÀzÀ ªÁå À̧ªÀÅ 45 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 25 Ȩ́A.«ÄÃ, §PÉmï£À MlÄÖ £ÉÃgÀ JvÀÛgÀªÀÅ 40 ¸ÉA.«ÄÃ 
ªÀÄvÀÄÛ ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ ¥ÁzÀzÀ JvÀÛgÀªÀÅ 6 ¸ÉA.«ÄÃ DVzÉ. F §PÉl£ÀÄß ªÀiÁqÀ®Ä G¥ÀAiÉÆÃV¹zÀ ¯ÉÆÃºÀzÀ 
ºÁ¼ÉAiÀÄ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. §PÉmï£À »rPÉAiÀÄ£ÀÄß UÀt£ÉUÉ vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîªÀÅ¢®è. ºÁUÉAiÉÄÃ 

§PÉmï£À°è »rAiÀÄ§ºÀÄzÁzÀ MlÄÖ ¤Ãj£À WÀ£À¥sÀ® PÀAqÀÄ»r¬Äj. ( П=22

7
 JAzÀÄ vÉUÉzÀÄPÉÆ½î) 

 



 
 

 

 

G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÁAiÀiÁð®AiÀÄ, ¸ÁªÀðd¤PÀ ²PÀët E¯ÁSÉ, PÉÆÃ¯ÁgÀ. 
ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ : 2020-21 

«µÀAiÀÄ: UÀtÂvÀ(81K)                      ¸Émï -3       CªÀ¢ü: 3UÀAmÉ 15¤«ÄµÀ 
vÀgÀUÀw: 10£ÉÃ vÀgÀUÀw           UÀjµÀ× CAPÀUÀ¼ÀÄ: 80 

  

I. F PÉ¼ÀV£À C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÀ¼ÀÄ/¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß ªÀÄÄAzÉ ¤ÃqÀ¯ÁzÀ  DAiÉÄÌUÀ½AzÀ  
DAiÀÄÄÝ  CzÀgÀ  PÀæªÀiÁAPÀzÉÆA¢UÉ §gÉ¬Äj                                             8x1=8 
1. À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ°è   an=24 – 3n   DzÀgÉ JgÀqÀ£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ. 

(A) 18        (B) 15           (C) 0           (D) 2 

2. 2x+3y-9=0   ªÀÄvÀÄÛ  4x+6y – 18=0  ¥Àæw¤¢ü̧ À®àqÀÄªÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ  

   (A) bÉÃ¢ü À̧ÄªÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ            (B)®A§ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ         

  (C)   ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ         (D)¥ÀgÀ¸ÀàgÀ LPÀåªÁUÀÄªÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ 

3.  ax2+bx+c=0  ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé̈ sÁªÀªÀÅ CªÀ®A©¹gÀÄªÀ ¨É̄ ÉAiÀÄÄ.  

(A) b2+ 4ac        (B) b2 – 4ac        (C) 4ac – b2                 (D) 4a + bc 

4.ªÀÈvÀÛ¥ÁzÀ ¹°AqÀj£À «¹ÛÃtðªÀÅ  22cm2   ºÁUÀÆ JvÀÛgÀ 10 cm, CzÀgÉ CzÀgÀ WÀ£À¥sÀ® 

(A)2200cm2            (B)2200cm3         (C)220cm3             (D)300cm3 

5.      7cm  wædå«gÀÄªÀ UÉÆÃ¼ÀzÀ ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtðªÀÅ. 

(A) 154cm2                  (B) 616cm2                    (C) 4312cm2            (D) 380cm2 

6.  sin300+cos600       gÀ  É̈¯ÉAiÀÄÄ. 

(A) 0         (B) 1       (C) 2          (D)
 1

 2
 

7.  sin𝜃=
5

13
 DzÀgÉ  cosec𝜃=………………. 

(A)
13

5
               (B) 

12

13
                 (C) 

5

12
                   (D)

12

5
 

 



 
 

 

8.  ªÀÄÆ®©AzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ  P (6, 8)   ©AzÀÄ«£À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ………. 

(A) 9 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ         (B) 10 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ    (C) 14 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ      (D) 2 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ 

II.F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹ .         8x1=8 

9.  ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±ÀðgÀÆ¥À §gÉ¬Äj.  

10. ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ̧ ï ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄzÀ ºÉÃ½PÉAiÀÄ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

11. ©ü£ÀßPÀzÀ ªÀPÀæªÉÄÃ¯ÉÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

12. zÀvÁÛA±ÀUÀ¼ÁzÀ 5,8,14,16,19, ªÀÄvÀÄÛ  20 EªÀÅUÀ½UÉ ªÀÄzsÁåAPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

13. avÀæzÀ°è  ∠B=900, AB=5 cm, AC=13cm. DzÁUÀ  sin C ¨É̄ ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

14. wæ¨sÀÄd ABC AiÀÄ ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ (x1,y1), (x2,y2) ªÀÄvÀÄÛ (x3,y3) DzÀgÉ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtð 
PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ À̧ÆvÀæ §gÉ¬Äj. 

15.  x+y+3=0 ªÀÄvÀÄÛ 2x+2y+7=0  KPÀPÁ°PÀ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ JµÀÄÖ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼À£ÀÄß 
ºÉÆA¢zÉ.  

16. 2x2 – 4x+3=0  ªÀUÀð À̧À«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀzÀ ¨É É̄AiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj 

III. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹.               8X2=16 

17. ªÀfð À̧ÄªÀ «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹. 2x + y = 11    &   x + y = 8 

18.   1, 4, 7 ….¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ ªÉÆzÀ®  20 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj 

19.   1, 3, 5, 7……. .¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ  20£ÉÃ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj 

20. 2x2 – 5x – 1 =0 ,  ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rzÀÄ , CzÀgÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À À̧é̈ sÁªÀªÀ£ÀÄß 
«ªÉÃa¹. 

21. ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹:  x2 – 3x – 10 =0 

22.  (-5, 7)  ªÀÄvÀÄÛ  (-1, 3) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 



 
 

 

                                                                  CxÀªÁ 

(1, 6)  ªÀÄvÀÄÛ  (4, 3)  ) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj À̧ÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß DAvÀjPÀªÁV  1:2 

C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è « s̈ÁV¸ÀÄªÀ ©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj 

23. wædå  4 cm EgÀÄªÀ ªÀÈvÀÛzÀ°è ªÁå À̧ªÀ£ÀÄß gÀa¹ CzÀgÀ CAvÀå©AzÀÄUÀ¼À°è ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

24.∆ABC ~  ∆DEF DVzÉ. CªÀÅUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV  64cm2  ªÀÄvÀÄÛ  100cm2  ºÁUÀÆ 
EF=12 cm DzÀgÉ BC  ¨É̄ ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

IV. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹.                                                9X3=27 

25.  
1+𝑐𝑜𝑠𝜃

𝑠𝑖𝑛𝜃
−

𝑠𝑖𝑛𝜃

1+𝑐𝑜𝑠𝜃
= 2𝑐𝑜𝑡𝜃  JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

                          CxÀªÁ         

         
1+𝑐𝑜𝑠𝜃

1−𝑐𝑜𝑠𝜃
= (𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐𝜃 + 𝑐𝑜𝑡𝜃) 2       JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

 

26. MAzÀÄ DAiÀÄvÁPÁgÀzÀ DlzÀ ªÉÄÊzÁ£ÀzÀ CzÀgÀ aPÀÌ¨ÁºÀÄ«VAvÀ  60m ºÉZÁÑVzÉ, CzÀgÀ zÉÆqÀØ¨ÁºÀÄ 
aPÀÌ¨ÁºÀÄ«VAvÀ  30 m ºÉZÁÑVzÉ. DlzÀ ªÉÄÊzÁ£ÀzÀ GzÀÝ ªÀÄvÀÄÛ CUÀ®UÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

                                                                                CxÀªÁ 

   MAzÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ JvÀÛgÀªÀÅ ¥ÁzÀQÌAvÀ  6cm ºÉZÁÑVzÀÄÝ , CzÀgÀ «¹ÛÃtð 108 cm2    DzÀgÉ wæ¨sÀÄdzÀ 
¥ÁzÀ ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

27.   50√3 m  JvÀÛgÀzÀ PÀlÖzÀ¢AzÀ ¨sÀÆ«ÄAiÀÄ ªÉÄÃ°£À ªÀ À̧ÄÛªÀ£ÀÄß UÀªÀÄ¤¹zÁUÀ GAmÁzÀ CªÀ£ÀvÀ 
PÉÆÃ£ÀªÀÅ  600     DzÀgÉ ©AzÀÄ«¤AzÀ PÀlÖzÀ ¥ÁzÀPÉÌ  EgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

28.   4 cm wædåzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ ̧ Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 60° EgÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ eÉÆvÉ ̧ Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß J¼É¬Äj. 

29. ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 



 
 

 

30. ©ü£ÀßPÀzÀ DPÁgÀzÀ°ègÀÄªÀ MAzÀÄ qÀ¸ïÖ©¤ß£À ¥ÁzÀUÀ¼À wædåUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV  15cm ªÀÄvÀÄÛ  8 cm EzÉ 
ºÁUÀÆ CzÀgÀ D¼À  63 cm EzÉ. ºÁUÁzÀgÉ CzÀgÀ WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

31. F PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀuÁ ¥ÀnÖAiÀÄ ¸ÀgÁ¸ÀjAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

  
C.I 5-15 15-25 25-35 35-45 45-55 

F 2 5 6 5 2 

                     

                                                    CxÀªÁ 
 
F PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀuÁ ¥ÀnÖAiÀÄ ªÀÄzsÁåAPÀªÀ£ÀÄß  PÀAqÀÄ»r¬Äj 
 
vÀÆPÀ(Q.UÁæA UÀ¼À°è)  15-20 20-25 25-30 30-35 35-40  

«zsÁåyðUÀ¼À ¸ÀASÉå (F) 2 3 6 4 5 N=20 

  

32.  MAzÀÄ PÁSÁð£ÉAiÀÄ 50 PÉ®¸ÀUÁgÀgÀ zÉÊ£ÀA¢£À DzÁAiÀÄªÀ£ÀÄß F PÉ¼ÀV£À «vÀgÀuÉAiÀÄÄ ¤ÃqÀÄvÀÛzÉ. 
EzÀ£ÀÄß PÀrªÉÄ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ ¸ÀAavÀ DªÀÈwÛ «vÀgÀuÉAiÀiÁV §zÀ¯Á¬Ä¹ NfÃªï J¼É¬Äj 

¢£ÀzÀ DzÁAiÀÄ 100QÌAvÀ 
PÀrªÉÄ 

120 QÌAvÀ 
PÀrªÉÄ 

140 QÌAvÀ 
PÀrªÉÄ 

160 QÌAvÀ 
PÀrªÉÄ 

180 QÌAvÀ 
PÀrªÉÄ 

200 QÌAvÀ 
PÀrªÉÄ 

¸ÀASÉå 0 8 20 34 44 50 

 

33.  A(8,-4), B(9,5) ªÀÄvÀÄÛ  C(0,4) ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ¢é̈ ÁºÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ ±ÀÈAUÀUÀ¼ÀÄ JAzÀÄ 
¸Á¢ü¹.   

V. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹.                                                   4X4=16     

34. £ÀPÉëAiÀÄ ªÀÄÆ®PÀ ©r¹:  2x+y=8     &     

x+y=5 

35. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ°è 5 ¥ÀzÀUÀ½ªÉ. F ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ  55 ªÀÄvÀÄÛ £Á®Ì£É ¥ÀzÀªÀÅ ªÉÆzÀ® 
JgÀqÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛQÌAvÀ 5 ºÉZÀÄÑ. ºÁUÁzÀgÉ D ¥ÀzÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj 

  



 
 

 

36. 5cm, 6cm ªÀÄvÀÄÛ  7cm ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹ . £ÀAvÀgÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß 

CzÀgÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨ÁºÀÄ ªÉÆzÀ®Ä gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À  
3

5
  gÀµÀÄÖ EgÀÄªÀAvÉ gÀa¹.  

37.JgÀqÀÄ CzsÀð UÉÆÃ¼ÀUÀ¼À£ÀÄß ¹°AqÀj£À JgÀqÀÄ vÀÄ¢UÀ½UÉ eÉÆÃr¹ MAzÀÄ ºÁ°£À mÁåAPÀ£ÀÄß 
avÀæzÀ°ègÀÄªÀAvÉ ¤«Äð¹zÉ. mÁåAQ£À GzÀÝªÀÅ  6m ºÁUÀÄ wædåªÀÅ 1m EzÉ. ºÁUÁzÀgÉ ºÁ°£À mÁåAQ£À°è 

UÀjµÀ× JµÀÄÖ °Ãlgï ºÁ®£ÀÄß vÀÄA§§ºÀÄzÁVzÉ JA§ÄzÀ£ÀÄß PÀAr»r¬Äj. (𝜋 =
22

7
 ) 

                                          

V. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹.                                                   1x5=5 

38. ªÀÄÆ® À̧ªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀvÉAiÀÄ ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸Á¢ü¹.                     

               

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                           

 

 

 

 

 



 
 

 

G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÁAiÀiÁð®AiÀÄ, ¸ÁªÀðd¤PÀ ²PÀët E¯ÁSÉ, PÉÆÃ¯ÁgÀ. 
ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ : 2020-21 

«µÀAiÀÄ: UÀtÂvÀ(81K)                      ¸Émï -4       CªÀ¢ü: 3UÀAmÉ 15¤«ÄµÀ 
vÀgÀUÀw: 10£ÉÃ vÀgÀUÀw           UÀjµÀ× CAPÀUÀ¼ÀÄ: 80 

I.F PÉ¼ÀPÀAqÀ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ £Á®ÄÌ DAiÉÄÌUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃrzÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ MAzÀ£ÀÄß Dj¹ PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É §gÉ¬Äj.
            1x8=8  

1) JgÀqÀÄ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ ¤RgÀªÁV MAzÀÄ ¥ÀjºÁgÀ ºÉÆA¢zÉAiÀÄ®èzÉ CªÀÅUÀ¼ÀÄ 𝑎1

𝑎2
≠

𝑏1

𝑏2
 DVzÀÝgÉ 

D gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ 

A) LPÀåUÉÆ¼ÀÄîªÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ B) bÉÃ¢ü À̧ÄªÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ C) CAvÀ À̧Ü gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ D) ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ 

2) À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® n ¸Áé̈ sÁ«PÀ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 

 A) 
𝑛(𝑛+1)

2
 B) 

𝑛(𝑛−1)

2
 C) n2  D) n(n+1) 

3) ax2+bx+c=0 ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ  ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ£ÁVzÁÝUÀ  

 A) 
𝑏

2𝑎
 = 

2𝑐

𝑏
 B) b2 – 4ac =0 C) 

𝑏

2𝑎
 = 

𝑏

2𝑐
  D) a = b 

4) (1 + cos 𝜃 ) (1 - cos 𝜃 )   UÉ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀÄzÀÄ. 

 A) sin2 𝜃   B) tan2 𝜃   C) 1   D) 0 

5) 𝑡𝑎𝑛650

𝑐𝑜𝑡250
  EzÀgÀ ¨É É̄  

 A) √2  B) 0   C) 1  D) 
1

√2
 

6) ªÀÄÆ® ©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ 

 A) (1,1) B) (0,0) C) (0,1) D) (1,0) 

7)  3,5,7,3,8,0,1,4   ªÀÄvÀÄÛ  6 F zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À ªÀÄzsÁåAPÀ 

 A) 6  B) 8  C) 4  D) 3 

8) ¥ÀPÀÌzÀ avÀæzÀ°è ΔANB~ ΔAMC , AM ªÀÄvÀÄÛ AN ̈ ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ C£ÀÄ¥ÁvÀ 2:5 DzÀgÉ CM:BN 



 
 

 

 A) 2:5 B) 2:3  C) 5:2  D) 1:2      

 

   II. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                     1x8=8    

9) MAzÀÄ QæPÉmï vÀAqÀzÀ vÀgÀ̈ ÉÃvÀÄzÁgÀ£ÀÄ 3 ¨Áåmï ªÀÄvÀÄÛ 6 ¨Á¯ïUÀ¼À£ÀÄß  ₹3900 PÉÌ PÉÆAqÀ£ÀÄ £ÀAvÀgÀ 

1 ¨Áåmï ªÀÄvÀÄÛ 2 ¨Á¯ïUÀ¼À£ÀÄß  ₹1300 PÉÌ PÉÆAqÀ£ÀÄ F ºÉÃ½PÉUÀ¼À£ÀÄß ©ÃdUÀtÂwÃAiÀÄªÁV §gÉ¬Äj. 

10) 1 , -1 , -3 , -5 . . . . . . .  . .  F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸À PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

11) ax2+bx+c=0 À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄ®Ä §¼À À̧ÄªÀ À̧ÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

12) sin 𝜃  x cosec 𝜃  zÀ ¨É¯ÉAiÉÄÃ£ÀÄ? 

13) (3,8)  ªÀÄvÀÄÛ (-7,4) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß Ȩ́Ãj À̧ÄªÀ gÉÃSÁRAqÀzÀ ªÀÄzsÀå©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀªÀ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

14) ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄd ABC AiÀÄ°è ∠B = 900 AC=17 cm ªÀÄvÀÄÛ  AB=8 cm DzÀgÉ BC AiÀÄ  
GzÀÝªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

15) MAzÀÄ ¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ zÀvÀÛ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÁzÀ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À ¸ÀASÉå JµÀÄÖ? 

16) 7 ¸ÉA.«ÄÃ wædåªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

III.  F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.            2x8=16 

17) 3, 8, 13, 18, . . . .  .  . .  . F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ JµÀÖ£ÉÃ ¥ÀzÀ 78 DVgÀÄvÀÛzÉ, PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

18) MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 20 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 820 DVzÉ ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ 3 DzÀgÉ CzÀgÀ ¸ÁªÀiÁ£Àå 
ªÀåvÁå¸À PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

19) 2x2+5x+5=0 ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé̈ sÁªÀªÀ£ÀÄß «ªÉÃa¹. 

20) 50√3  «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ MAzÀÄ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ vÀÄ¢¬ÄAzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 50√3 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ°è 
£É®zÀ ªÉÄÃ¯É ¤AwgÀÄªÀ ªÀåQÛAiÀÄ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁUÀÄªÀ CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

21) (1,5) (2,3) ªÀÄvÀÄÛ (-2,-11)  ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÁUÀvÀªÉÃ JAzÀÄ ¥ÀjÃQë¹. 

    CxÀªÁ 



 
 

 

(2,-3) ªÀÄvÀÄÛ (10,y) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ 10ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÁzÀgÉ y £À É̈¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

22) 3 cm wædåzÀ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß J¼ÉzÀÄ, ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ ‘P’ £À°è ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà±ÀðPÀ gÀa¹. 

23) MAzÀÄ UÉÆÃ¼ÀzÀ ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtð 2464 ZÀ. Ȩ́A.«ÄÃ ªÉÄÃ É̄äöÊ DVzÉ. CzÀgÀ WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

 2 «Ä. «ÄÃ wædå«gÀÄªÀ 8 MAzÉÃ jÃwAiÀÄ ¯ÉÆÃºÀzÀ UÀÄAqÀÄUÀ¼À£ÀÄß PÀgÀV¹ MAzÀÄ zÉÆqÀØ 
UÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß vÀAiÀiÁj¸À¯ÁVzÉ, D UÉÆÃ¼ÀzÀ wædåªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

24) lQð zÉÃ±ÀzÀ ¥ÀæeÉUÀ¼ÀÄ zsÀj¸ÀÄªÀ mÉÆÃ¦UÉ ‘¥sÉeï’ JAzÀÄ ºÉ¸ÀgÀÄ EzÀÄ ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ gÀÆ¥ÀzÀ°èzÉ 
CzÀgÀ vÉgÉzÀ ¨sÁUÀzÀ wædåªÀÅ  10 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ ªÉÄÃ¯ÁâUÀzÀ wædåªÀÅ 4 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ NgÉ JvÀÛgÀ 
15 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ CzÀ£ÀÄß vÀAiÀiÁj À̧®Ä G¥ÀAiÉÆÃV¹zÀ ªÀ À̧ÄÛ«£À «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 
IV. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.         3x9=27 
25) ªÀfð¸ÀÄªÀ «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹. 8x + 5y = 9  ,  3x + 2y = 4 

     CxÀªÁ 
 JgÀqÀAPÉUÀ¼À MAzÀÄ À̧ASÉåUÉ CzÀgÀ CAPÀUÀ¼À£ÀÄß ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ §zÀ°¹zÁUÀ ¹UÀÄªÀ E£ÉÆßAzÀÄ 
¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀÆrzÁUÀ zÉÆgÉAiÀÄÄªÀ ªÉÆvÀÛ 66,D À̧ASÉåUÀ¼À CAQUÀ½VgÀÄªÀ ªÀåvÁå¸ÀªÀÅ 2 DVzÀÝgÉ D 
¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj, EAvÀºÀ JµÀÄÖ ¸ÀASÉåUÀ½ªÉ? 

26) ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄdzÀ À̧ÄvÀÛ¼ÀvÉ 60 Ȩ́A.«ÄÃ ºÁUÀÆ «PÀtðzÀ GzÀÝªÀÅ 25 Ȩ́A.«ÄÃ DzÀgÉ wæ¨sÀÄdzÀ 
«¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ      

 JgÀqÀÄ ZËPÀUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 468 ZÀzÀgÀ «ÄÃlgï ºÁUÀÆ CªÀÅUÀ¼À ̧ ÀÄvÀÛ¼ÀvÉUÀ¼À ªÀåvÁå¸ÀªÀÅ 
24 «ÄÃ, DzÀgÉ JgÀqÀÆ ZËPÀUÀ¼À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C¼ÀvÉ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

27) sin(90−𝜃)

1+sin 𝜃
 + 

𝑐𝑜𝑠𝜃

1−cos (90−𝜃)
 = 2 sec𝜃 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

28) UÉÆÃ¥ÀÄgÀªÉÇAzÀgÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 4 «ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 9 «ÄÃ zÀÆgÀzÀ°è MAzÉÃ ¸ÀgÀ¼À gÉÃSÉAiÀÄ ªÉÄÃ°£À 
©AzÀÄ«¤AzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢UÉ GAmÁUÀÄªÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ ¥ÀÆgÀPÀUÀ¼ÁVªÉ. 
UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ 6 «ÄÃ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 



 
 

 

 

    CxÀªÁ 

 1.5 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ ºÀÄqÀÄUÀ£ÉÆ§â 30 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ PÀlÖqÀ¢AzÀ ¸Àé®à zÀÆgÀzÀ°è ¤AwzÁÝ£É, PÀlÖqÀzÀ 
ºÀwÛgÀPÉÌ £ÀqÉzÀÄ ºÉÆÃUÀÄªÁUÀ PÀlÖqÀzÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢UÉ CªÀ£À PÀtÂÚ¤AzÀ GAmÁzÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 300 
¬ÄAzÀ 600 UÉ ºÉZÀÄÑvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ CªÀ£ÀÄ PÀlÖqÀzÀ PÀqÉUÉ JµÀÄÖ zÀÆgÀ £ÀqÉzÀÄ §A¢zÁÝ£É,JA§ÄzÀ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

29) (2,3) (-1,0)  ªÀÄvÀÄÛ  (2,-4) ©AzÀÄUÀ½AzÀÄAmÁUÀÄªÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

30) PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀuÁ ¥ÀnÖUÉ gÀÆrü ¨É É̄ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 20-30 30-40 40-50 50-60 60-70 70-80 

DªÀÈwÛ 4 7 9 11 6 2 

      

CxÀªÁ 

 PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ªÀÄzsÁåAPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 10-20 20-30 30-40 40-50 50-60 

DªÀÈwÛ 8 4 6 2 6 

 

 



 
 

 

31) PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ PÀrªÉÄ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï £ÀPÉë gÀa¹. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 

DªÀÈwÛ 4 9 15 14 8 

32) ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ À̧à±ÀðPÀªÀÅ ¸Àà±Àð ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ 
®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ JA§ÄzÀ£ÀÄß ¸Á¢ü¹. 

33) 3.5 Ȩ́A.«ÄÃ wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛ¢AzÀ 5.5 ¸ÉA.«ÄÃ zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ ¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ JgÀqÀÄ 
¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

V. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.        4x4=16 

34) x ªÀÄvÀÄÛ y  UÀ¼À ¨É¯ÉUÀ¼À£ÀÄß £ÀPÁë PÀæªÀÄ¢AzÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. x – y = 1 & 2x + y = 8 

35) ‘MAzÀÄ ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄdzÀ°è «PÀtðzÀ ªÉÄÃ°£À ªÀUÀðªÀÅ G½zÉgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛPÉÌ 
¸ÀªÀÄ’ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

36) ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ 4 Ȩ́A.«ÄÃ ,6 Ȩ́A.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 7 Ȩ́A.«ÄÃ EgÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ wæ¨sÀÄd gÀa¹, F wæ¨sÀÄdPÉÌ 

¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVjªÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß CzÀgÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ½UÉ 2

3
 gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 

37) À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è ªÉÆzÀ®£ÉÃ ¥ÀzÀ 2 ªÉÆzÀ® 5 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ £ÀAvÀgÀzÀ 5 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛzÀ 

ªÀÄvÀÄÛ  £Á®Ì£ÉÃ MAzÀgÀµÀÄÖ EzÀÝgÉ a20 =  - 112  JAzÀÄ vÉÆÃj¹. 

    CxÀªÁ 

 ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è ªÉÆzÀ®£ÉÃ ¥ÀzÀ, ªÀÄÆgÀ£ÉÃ¥ÀzÀ ªÀÄvÀÄÛ LzÀ£ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 39 
ºÁUÀÆ JgÀqÀ£ÉÃ, £Á®Ì£ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ DgÀ£ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 51 DVzÉ. ±ÉæÃrüAiÀÄ 10 £ÉÃ ¥ÀzÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

VI. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÉ GvÀÛj¹.                                                                                           1x5=5    
38) CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ªÉÄÃ¯É mÉÆ¼ÀÄî ¹°AqÀgï ¤AwgÀÄªÀ ¥ÁvÉæAiÀÄ°è, CªÀÅUÀ¼À ªÁå À̧ À̧ªÀÄ£ÁVzÉ, 
CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ªÁå À̧ 14 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÁvÉæAiÀÄ MlÄÖ JvÀÛgÀ 13 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ D ¥ÁvÉæAiÀÄ M¼À 

¥ÀÆtð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. (𝛱=
22

7
  DVzÉ). 

 



 
 

 

 

 G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÁAiÀiÁð®AiÀÄ, ¸ÁªÀðd¤PÀ ²PÀët E¯ÁSÉ, 
PÉÆÃ¯ÁgÀ. 

ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ : 2020-21 

«µÀAiÀÄ: UÀtÂvÀ(81K)                      ¸Émï -5       CªÀ¢ü: 3UÀAmÉ 15¤«ÄµÀ 
vÀgÀUÀw: 10£ÉÃ vÀgÀUÀw           UÀjµÀ× CAPÀUÀ¼ÀÄ: 80 

 I. F PÉ¼ÀV£À C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÀ¼ÀÄ/¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß ªÀÄÄAzÉ ¤ÃqÀ¯ÁzÀ  DAiÉÄÌUÀ½AzÀ  
DAiÀÄÄÝ  CzÀgÀ  PÀæªÀiÁAPÀzÉÆA¢UÉ §gÉ¬Äj           8x1=8  

1. . À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ°è  n  £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ  an= 8−3n, DzÀgÉ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸À                     

A) −5   B) −3             C) 3   D) 5 

2.  x – y =2   &  x+y=4 F ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À ¥ÀjºÁgÀ 

          A) 3,1   B) 4,3    C) 5,1   D) -1, -3 

3.  2cosƟ=1  ªÀÄvÀÄÛ  Ɵ  MAzÀÄ ®WÀÄ PÉÆÃ£ÀªÁzÁUÀ , Ɵ ¨É̄ ÉAiÀÄÄ 

           A) 00                     B) 300                       C) 450                 D) 600 

4.  X – CPÀë ªÀÄvÀÄÛ  P (4, 3) ©AzÀÄUÀ½VgÀÄªÀ zÀÆgÀ   

         A) 2 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ           B) 3 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ                C) 4 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ        D) 5 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ 

5. UÉÆÃ¼ÀzÀ ªÉÄÃ¯ÉÊ ªÀ¹ÛÃtðªÀÅ  616cm2 .    CzÀgÀ wædåªÀÅ  

        A) 7cm                   B) 14cm                       C) 21cm             D) 28cm 

6.  px2 + qx + r =0 ,  À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ°è MAzÀÄ ªÀÄÆ®ªÀÅ ªÀÄvÉÆÛAzÀgÀ ªÀÅåvÀÌçªÀÄªÁVzÉ. F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è 
AiÀiÁªÀÅzÀÄ ¸Àj. 
       A) p = q            B) q = r             C) p = r   D) p = q = r 

7. ªÀÈvÀÛzÀ «¹ÛÃtðªÀÅ  49𝜋 ªÀUÀð ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÁzÁUÀ, CzÀgÀ ¥ÀgÀ¢üAiÀÄÄ   

       A) 7 𝜋                        B) 14 𝜋                            C) 21  𝜋               D) 22 𝜋 

8.  
𝑡𝑎𝑛 650

𝑐𝑜𝑡 250
  EzÀgÀ ¨É¯ÉAiÀÄÄ 

     A) 0                             B) 1                             C) 
 1

2
                       D) – 1  

 



 
 

 

II   F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹ .         8x1=8 

9. UÉÆÃ¼ÀzÀ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð ¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

10.  
𝑥+1

2
  = 

1

𝑥
  C£ÀÄß DzÀ±Àð ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ gÀÆ¥ÀzÀ°è §gÉ¬Äj. 

11. x ªÀÄvÀÄÛ  y JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀgÀUÀ½gÀÄªÀ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå gÀÆ¥ÀªÀ£ÀÄß 
§gÉ¬Äj. 

12.  5-15 ªÀUÁðAvÀgÀzÀ ªÀÄzsÀå ©AzÀÄªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

13. ªÀÄÆ® À̧ªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀvÉAiÀÄ ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹. 

14. ¥ÀPÀÌzÀ avÀæzÀ°è  DE ∥ BC,  AD = 1.2cm, BD = 2.4 cm ªÀÄvÀÄÛ  AE=1.1cm .CE AiÀÄ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

15.   
1−tan 450

1+tan 450
   gÀ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

16. MAzÀÄ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrAiÀÄ°è S10 = 35 ªÀÄvÀÄÛ  S9 = 28.    a10   C£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

III. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹ .        8X2=16 

 17. ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrü 3, 8, 13, 18, ……..gÀ°è  78 JµÀÖ£ÉÃ ¥ÀzÀªÁVzÉ ?. 

18. ªÀfð À̧ÄªÀ «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹.   x+y=5  ªÀÄvÀÄÛ   2x – 3y=5 

19. ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹: 2x2 – 5x –3 = 0  

20.  2x2 +3x +1 = 0 ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rzÀÄ , CzÀgÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À À̧é̈ sÁªÀªÀ£ÀÄß 
«ªÉÃa¹.  
21.  A(2,3) ªÀÄvÀÄÛ  B(6,7) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß Ȩ́Ãj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀzÀ ªÀÄzsÀå©AzÀÄ¤£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

22. JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁzÀgÉ CªÀÅ ¸ÀªÀð¸ÀªÀÄ wæÃ¨sÀÄdUÀ¼ÉAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

23. (tan A x sin A) + cos A = sec A  JAzÀÄ  ¸Á¢ü¹, 

24.  3, 7, 11, 15 ……. ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 20 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

IV. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹                                     9X3=27 

25. 64 cm3  WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ 2  ªÀUÀðWÀ£ÀUÀ¼À ªÀÄÄRUÀ¼À£ÀÄß ̧ ÉÃj¹ DAiÀÄvÀ WÀ£ÁPÀÈw ªÀiÁrzÉ. 
F DAiÀÄvÀ WÀ£ÁPÀÈw ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.    



 
 

 

26. JgÀqÀÄ KPÀPÉÃA¢æÃAiÀÄ ªÀÈvÀÛUÀ¼À wædåUÀ¼ÀÄ 5 cm ªÀÄvÀÄÛ 3 cm DVzÉ. aPÀÌ ªÀÈvÀÛPÉÌ À̧à²ð À̧ÄªÀAvÉ zÉÆqÀØ 
ªÀÈvÀÛzÀ eÁåzÀ GzÀÝªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

27. ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹.  

28. PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀuÁ ¥ÀnÖUÉ §ºÀÄ®PÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

 

ªÀUÁðAvÀgÀ 1-3 3-5 5-7 7-9 9-11 

DªÀÈwÛ 7 8 2 2 1 

                                                                                         CxÀªÁ 
     PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀuÁ ¥ÀnÖUÉ ¸ÀgÁ¸ÀjAiÀÄ£ÀÄß  PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 

DªÀÈwÛ 6 9 15 9 1 

 

29.3.5 cm wædåzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À  700  EgÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ eÉÆvÉ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

30. MAzÀÄ DAiÀÄvÁPÁgÀ d«ÄÃ¤£À ¥ÀgÀ¢ü  28 cm «¹ÛÃtð 48 cm2    DVzÉ. CzÀgÀ GzÀÝ ªÀÄvÀÄÛ 
CUÀ®UÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

31.  20m  JvÀÛgÀzÀ PÀlÖqÀªÉÇAzÀgÀ ªÉÄÃ¯É ̧ ÁÜ¦ À̧¯ÁzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀªÉÇAzÀgÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÁzÀªÀ£ÀÄß £É®zÀ 
ªÉÄÃ É̄£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ £ÉÆÃrzÁUÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV  600 ªÀÄvÀÄÛ  450  DVzÉ  
UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

 
 

 
 

32. 
𝑐𝑜𝑠𝐴

1−𝑡𝑎𝑛𝐴 
 +  

𝑠𝑖𝑛𝐴 

1−𝑐𝑜𝑡𝐴 
 = cosA +sinA JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

 



 
 

 

33. ªÉÊzÀåQÃAiÀÄ vÀ¥Á À̧uÉAiÀÄ°è MAzÀÄ vÀgÀUÀwAiÀÄ 35 «zsÁåyðUÀ¼À vÀÆPÀUÀ¼ÀÄ  PÉ¼ÀV£ÀAvÉ zÁR¯ÁVzÉ. F 
zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ “PÀrªÉÄ «zsÁ£ÀzÀ “ NfÃªï        
    J¼É¬Äj.  
vÀÆPÀ PÉ,f,UÀ¼À°è <38 <40 <42 <44 <46 <48 <50 <52 

«zsÁåyðUÀ¼À ¸ÀASÉå 0 3 5 9 14 28 32 35 

 

V. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹                        4X4=16 

34. £ÀPÉëAiÀÄ ªÀÄÆ®PÀ ©r¹ :-2x + y =8     &      x – y =1 

35.  12 cm wædå¥ÁzÀ ªÀÄvÀÄÛ 20 cm JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ MAzÀÄ ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß CzÀgÀ vÀÄ¢¬ÄAzÀ 3 cm wædåÀ 
¥ÁzÀ«gÀÄªÀAvÉ ±ÀAPÀÄ«£ÁPÀÈwAiÀÄ£ÀÄß PÀvÀÛj¹ vÉUÉ¢zÉ . G½zÀ WÀ£ÁPÀÈwAiÀÄÄ ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀªÁVzÀÄÝ 
CzÀgÀ WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

    

36.   4cm, 6cm ªÀÄvÀÄÛ 8cm ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹ . £ÀAvÀgÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß 

CzÀgÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨ÁºÀÄ ªÉÆzÀ®Ä gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À   3
4
   gÀµÀÄÖ EgÀÄªÀAvÉ gÀa¹.  

37. MAzÀÄ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°ègÀÄªÀAvÉ £Á®ÄÌ s̈ÁUÀUÀ¼ÁV PÀvÀÛj¹zÉ. 3£ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ  
4£ÉÃ s̈ÁUÀUÀ¼À GzÀÝUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ ªÉÆzÀ̄ ÉgÀqÀÄ ¨sÁUÀUÀ¼À GzÀÝUÀ¼À ªÉÆvÀÛPÉÌ  3gÀµÀÄÖ EgÀÄvÀÛzÉ. 4£ÉÃ s̈ÁUÀzÀ 
GzÀÝªÀÅ 14 cm DzÀgÉ gÉÃSÁRAqÀzÀ GzÀÝªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.   

VI.  F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹                                                                         5 X 1=5 

38. “ JgÀqÀÄ wæ¨sÀÄdUÀ¼À°è C£ÀÄgÀÆ¥À PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ À̧ªÀÄªÁzÀgÉ CªÀÅUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ 
C£ÀÄ¥ÁvzÀ°ègÀÄvÀÛzÉÀ ºÁUÀÆ D wæ¨sÀÄdUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄvÀÛªÉ “ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

    

 



 
 

 

G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀ PÁAiÀiÁð®AiÀÄ, ¸ÁªÀðd¤PÀ ²PÀët E¯ÁSÉ, PÉÆÃ¯ÁgÀ. 
ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ : 2020-21 

«µÀAiÀÄ: UÀtÂvÀ(81K)                      ¸Émï -6      CªÀ¢ü: 3UÀAmÉ 15¤«ÄµÀ 
vÀgÀUÀw: 10£ÉÃ vÀgÀUÀw           UÀjµÀ× CAPÀUÀ¼ÀÄ: 80 

I.F PÉ¼ÀPÀAqÀ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ £Á®ÄÌ DAiÉÄÌUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃrzÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ MAzÀ£ÀÄß Dj¹ PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆqÀ£É §gÉ¬Äj.
            1x8=8  

1) MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ n £ÉÃ ¥ÀzÀ an = 8 – 3n  DzÁUÀ, ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå À̧ªÀÅ 

 A) -5  B) -3  C) 3  D) 5 

2) avÀæzÀ°è£À wæ¨sÀÄdUÀ¼ÀÄ À̧ªÀÄgÀÆ¦UÀ¼ÀÄ JAzÀÄ ªÁåSÁå¤ À̧®Ä ¥ÀjUÀtÂ¸À§ºÀÄzÁzÀ ¤zsÁðgÀPÀ UÀÄt 

                            

A) ¨Á.¨Á.¨Á ¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀvÉ ¤zsÁðgÀPÀ UÀÄt   B) PÉÆÃ.PÉÆÃ.PÉÆÃ À̧ªÀÄgÀÆ¥ÀvÉ ¤zsÁðgÀPÀ UÀÄt  

C) PÉÆÃ.¨Á.PÉÆÃ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀvÉ ¤zsÁðgÀPÀ UÀÄt D)  ¨Á.PÉÆÃ.¨Á À̧ªÀÄgÀÆ¥ÀvÉ ¤zsÁðgÀPÀ UÀÄt 

3) ΔPQR £À°è ST||QR , PS=1.5 cm , SQ=3 cm ªÀÄvÀÄÛ PT=1 cm DzÀgÉ TR £À C¼ÀvÉAiÀÄÄ 

 A) 2 cm B) 2.5 cm C) 3 cm D) 3.5 cm 

4) 2x + 3y = 9   ªÀÄvÀÄÛ 4x + 6y = 18 ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À ¥ÀjºÁgÀUÀ¼À À̧ASÉå 

 A) ¤¢ðµÀÖªÁV MAzÀÄ B) JgÀqÀÄ C) C¥Àj«ÄvÀ D) ¥ÀjºÁgÀUÀ½®è 

5) ªÀÄÆ® ©AzÀÄ«¤AzÀ P(x ,y) ©AzÀÄ«VgÀÄªÀ zÀÆgÀ 

 A) √(x2 − x1)2  +  (y2 − y1)2           B)    √(x2 + x1)2  +  (y2 − y1)2             

 C) √𝑥2 + 𝑦2          D) √𝑥2 − 𝑦2 

6) 6x + 2 = -8x2  EzÀ£ÀÄß ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±Àð gÀÆ¥ÀzÀ°è ªÀåPÀÛ¥Àr¹zÁUÀ ¹UÀÄªÀÅzÀÄ 

 A) 8x2+6x+2=0 B) -8x2+6x+2=0 C) 6x+8x2+2=0 D) 6x-8x2+2=0 

7) cos𝜃 = 
4

5
    DzÁUÀ sec𝜃 zÀ ¨É¯É  



 
 

 

 A) 
3

5
  B) 

5

4
  C) 

4

3
  D) 

3

4
 

8) ¹°AqÀj£À WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ  

 A) Пr2l ZÀ.ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ B) Пrl ZÀ.ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ C) 
1

3
Пr2h ZÀ.ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ  D) Пr2h ZÀ.ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÀÄ 

II. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                     1x8=8    

9) 2, -1, -4, - - - - - - -  À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸À PÀAqÀÄ»r¬Äj   

10) x-CPÀë¢AzÀ (7, -3) ©AzÀÄ«UÉ EgÀÄªÀ ®A§ zÀÆgÀªÉµÀÄÖ? 

11) ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«£À ªÀÄÆ®PÀ J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÁzÀ UÀjµÀÖ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À ¸ÀASÉå JµÀÄÖ? 

12) 2x + y=6  À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ°è y - ¤zÉÃð±ÁAPÀ 2 DzÀgÉ x £À ¤zÉÃð±ÁAPÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

13) x2 – x + 6 = 0 ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

14) (cos480 – sin420)  EzÀgÀ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀ»r¬Äj. 

15) ΔABC zÀ°è∠B=900 ,AB=1 cm , ªÀÄvÀÄÛ AC=2 cm DzÁUÀ ∠CC¼ÀvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

                                                                                                        

16) 7, 11, 3, 13 ªÀÄvÀÄÛ 6 EªÀÅUÀ¼À ¸ÀgÁ¸Àj PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

III.  F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.            2x8=16 

17) 4 jAzÀ ¨sÁV¸À®àqÀÄªÀ ªÉÆzÀ® 15 zsÀ£À ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

     CxÀªÁ 

 ªÉÆzÀ® 20 ¸Áé̈ sÁ«PÀ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

18) ©r¹ x + y = 3 , 2x + y  = 4 

19) 2x  + 3y = 7 ªÀÄvÀÄÛ 6x – ky = 24 À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅzÉÃ ¥ÀjºÁgÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢®è¢zÀÝgÉ  

‘k’ £À ¨É É̄ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

20) 3.5 Ȩ́A.«ÄÃ wædåzÀ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß gÀa¹ ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ MAzÀÄ ©AzÀÄ«£À ªÀÄÆ®PÀ À̧à±ÀðPÀ 
gÀa¹. 

21) 3x2 – 5x + 2 = 0 ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß À̧ÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹ 



 
 

 

22) 2x2 + mx + 8 = 0 ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtªÀÅ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢zÀÝgÉ ‘m’ £À É̈¯ÉAiÀÄ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj.         

      CxÀªÁ 

 x2 + 7x – 6 = 0 ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé̈ sÁªÀªÀ£ÀÄß «ªÉÃa¹  

23) ‘G£ÀßvÀ PÉÆÃ£À’ ªÀÄvÀÄÛ ‘CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£À’À EªÀÅUÀ¼À£ÀÄß ªÁåSÁå¤¹. 

24) GzÀÝ 25 «ÄÃ CUÀ® 19 «ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀ 10 «ÄÃ EgÀÄªÀ DAiÀÄvÀ WÀ£À DPÁgÀzÀ ¥ÉnÖUÉAiÀÄ°è 
EqÀ§ºÀÄzÁzÀ 5 «ÄÃ CAZÀÄ¼Àî UÀjµÀÖ WÀ£ÀUÀ¼À À̧ASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

IV. PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.         3x9=27 
25) MAzÀÄ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 18 £ÉÃ ¥ÀzÀ ªÀÄvÀÄÛ  8 £ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÀåvÁå¸À 20, DVzÀÄÝ ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ 
3 DzÀgÉ D ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 10 ¥ÀzÀUÀ¼ÀªÀgÉV£À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

26) MAzÀÄ zsÀ£À ¥ÀÆuÁðAPÀzÀ ªÀUÀð ªÀÄvÀÄÛ CzÉÃ À̧ASÉåAiÀÄ ªÀåvÁå¸À 20 DzÀgÉ D zsÀ£À ¥ÀÆuÁðAPÀ 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 CxÀªÁ 

 MAzÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ JvÀÛgÀªÀÅ CzÀgÀ ¥ÁzÀQÌAvÀ 1 ªÀiÁ£À PÀrªÉÄ EzÉ. wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtð 15 ZÀzÀgÀ 
ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÁzÀgÉ CzÀgÀ ¥ÁzÀ ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

27) “ ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ À̧à±Àð©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ 
®A§ªÁVgÀÄvÀÛzÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹.  

28) 4.5 Ȩ́A.«ÄÃ wædåzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 10 ¸ÉA.«ÄÃ zÀÆgÀzÀ ©AzÀÄ«¤AzÀ JgÀqÀÄ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß  
gÀa¹. 

29) sin(A+B)= 1 ªÀÄvÀÄÛ sin(A – B)= 
1

2
 DVzÉ E°è 00< (A+B) ≤ 900 DzÀgÉ A ªÀÄvÀÄÛ B UÀ¼À  

¨É̄ ÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

30) 16 «ÄÃ JvÀÛgÀzÀ PÀlÖqÀzÀ ªÉÄÃ°¤AzÀ MAzÀÄ É̈lÖzÀ vÀÄ¢AiÀÄ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁzÀ G£ÀßvÀ 
PÉÆÃ£ÀªÀÅ 600 ªÀÄvÀÄÛ CzÉÃ ©AzÀÄ«¤AzÀ ¨ÉlÖzÀ ¥ÁzÀªÀ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁzÀ CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 
300 DzÀgÉ ¨ÉlÖzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 



 
 

 

                                                                                                         

 

31) PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ªÀÄzsÁåAPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 10-20 20-30 30-40 40-50 50-60 

DªÀÈwÛ 8 4 6 2 6 

      

CxÀªÁ 

 PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀuÁ ¥ÀnÖUÉ §ºÀÄ®PÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 20-30 30-40 40-50 50-60 60-70 70-80 

DªÀÈwÛ 4 7 9 11 6 2 

 

32) 7 ¸ÉA«ÄÃ CAZÀÄ¼Àî ªÀÄgÀzÀ WÀ£À¢AzÀ ¸ÁzsÀåªÁUÀÄªÀ UÀjµÀ× UÁvÀæzÀ WÀ£ÀUÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß PÉvÉÛUÉAiÀÄ¯ÁVzÉ 
G½zÀ ªÀÄgÀzÀ WÀ£À¥sÀ® PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

                                                                                                 

CxÀªÁ 

 8 «ÄÃ ªÁå À̧«gÀÄªÀ WÀ£À ¯ÉÆÃºÀzÀ UÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß PÀgÀV¹ 12 «ÄÃ GzÀÝ«gÀÄªÀ vÀAwAiÀÄ£ÀÄß 
ªÀiÁqÀ¯ÁVzÉ D vÀAwAiÀÄ zÀ¥Àà JµÀÄÖ? 

 



 
 

 

33) MAzÀÄ Hj£À 50 PÀÄlÄA§UÀ¼ÀÄ MAzÀÄ wAUÀ¼À°è §¼À À̧ÄªÀ CQÌAiÀÄ ¥ÀæªÀiÁt PÉ¼ÀV£ÀAwzÉ, ‘PÀrªÉÄ 
«zsÁ£ÀzÀ’ NfÃªï gÀa¹. 

                                                                                                       

 

    

 

 

 

 

 

 

 

V. F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.        4x4=16 
34) PÉÆnÖgÀÄªÀ gÉÃSÁvÀäPÀ À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrUÉ £ÀPÉëAiÀÄ «zsÁ£À¢AzÀ ¥ÀjºÁgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

x – y = 1,       2x + y = 8 

35) “JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ CªÀÅUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À 
C£ÀÄ¥ÁvÀPÉÌ À̧ªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

36) QR=7 cm, ∠Q=600 ªÀÄvÀÄÛ PQ=6.5 cm EgÀÄªÀAvÉ ΔPQR   C£ÀÄß gÀa¹ F wæ¨sÀÄdPÉÌ 

¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄªÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß ΔPQRAiÀÄ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ½UÉ 3

7
  gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 

37) ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ gÀÆ¥ÀzÀ°ègÀÄªÀ ºÁ°£À mÁåAPï£À JvÀÛgÀ 3 «ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ ¥ÁzÀUÀ¼À ªÁå¸ÀUÀ¼ÀÄ 
20 «ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 12 «ÄÃ DVªÉ. F mÁåAQ£À°è vÀÄA© À̧§ºÀÄzÁzÀ UÀjµÀÖ ¥ÀæªÀiÁtzÀ ºÁ°£À É̈¯É ¥Àæw 

°ÃljUÉ ₹25   gÀAvÉ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

                                                                                            

     CxÀªÁ 

CQÌ (PÉ.f UÀ¼À°è) PÀÄlÄA§UÀ¼À ¸ÀASÉå 

30 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 0 

35 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 7 

40 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 13 

45 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 25 

50 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 39 

55 QÌAvÀ PÀrªÉÄ 50 



 
 

 

 MAzÀÄ WÀ£À ªÀ À̧ÄÛªÀÅ avÀæzÀ°è vÉÆÃj¹gÀÄªÀAvÉ ¹°AqÀj£À MAzÀÄ vÀÄ¢UÉ CzsÀðUÉÆÃ¼À ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ 
vÀÄ¢UÉ ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ ªÀÄÆ®PÀ vÀAiÀiÁj¹zÉ. J¯Áè WÀ£ÀUÀ¼À ¥ÁzÀzÀ wædå 7 Ȩ́A.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 
¹°AqÀj£À JvÀÛgÀªÀÅ ±ÀAPÀÄ«£À NgÉ JvÀÛgÀ 14 ̧ ÉA.«ÄÃ UÉ ̧ ÀªÀÄ£ÁVzÉ D WÀ£ÀzÀ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtð 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

VI PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÉ GvÀÛj¹                                                                                             1x5=5    
38) ¤zÉÃð±ÁAPÀ ©AzÀÄUÀ¼ÁzÀ A(0,-1), B(-2,3), C(6,7) ªÀÄvÀÄÛ D(8,3) UÀ¼ÀÄ DAiÀÄvÀ ABCD zÀ 
±ÀÈAUÀUÀ¼ÁVªÉ JAzÀÄ vÉÆÃj¹. 

 

 

 

 

 

  

 


